

年轻男子欲跳桥自杀,危急关头一名陌生姑娘作出感人之举

一吻救命

□据 新华网《深圳晚报》

一吻定情大家都不陌生,可你听说过“一吻救命”吗?近日,深圳市人民南路人行天桥上就出现这样感人一幕:一个女孩的深情一吻,救了一个欲轻生的陌生人的生命。

献出这宝贵一吻的女子叫刘文秀,是深圳一家酒店的员工。她因为“一吻救命”的义举,迅速成为网络红人。“人命关天,我只想着别让他去跳。能让他活下来,我好开心啊!”刘文秀的话,朴实而感人。



刘文秀

●“人命关天,我只想着别让他去跳。能让他活下来,我好开心啊!”
●“他当时那么难过,我和他一样哭了。”
●“我想我以后会打电话给他,鼓励他好好生活。”



1 “她的成熟和勇气超过实际年龄”

20日下午,记者来到刘文秀工作的景田汇邦大班酒店。一进大堂就看到酒店专门为她制作的一幅宣传画,上面记录了刘文秀救下轻生男子的全过程。

因为生病刘文秀没有来上班,记者没有见到她本人。据刘文秀的一位同事讲,“一吻救人”的事情发生后好多天,大家才从电视上看到刘文秀,刘文秀没有向任何人谈及自己曾有过的这样的义举。当时,一名员工无意中从电视画面上看到她后,便将这件事情告诉了公司负责人。公司老总很感动。他当即在员工大会上把刘文秀的事情讲给了每一个人听,刘文秀成了酒店的“明星”。

大家都觉得这个平时看起来就很有主见、并有着一种与她实际年龄不符的成熟和稳重的女孩子,作出这样的行为并不让人意外。酒店负责人赖先生介绍,刘文秀是今年2月份入职的员工,是一名大堂的咨客。在这个岗位上平时会遇到很多麻烦事情,但她不像一般女孩子那样遇事就躲开,而是迎难而上,主动去解决,处理得很得当。“我觉得她的成熟和勇气超过了她的实际年龄”。

2 “我是他女朋友,让我和他谈!”

刘文秀救人的事情,是几天来同事们津津乐道的一件大事。据她的同事魏小姐说,事发当天(6月11日15时10分前后)刘文秀和她的亲戚在逛街购物。在人民南路人行天桥上她看到许多人围着不知道发生什么事情了,当看到一名年轻男子用一把刀抵着自己,并情绪激动地与警方对峙,欲跳桥自杀时,刘文秀没有吓得跑开。她站在那里看了一会儿后,看到围观的人越来越多,男子的情绪越来越不稳定,这时候又没有有人上去劝一下他时,刘文秀就想过去救他。

当时,警方不让其他人靠近这名男子,刘文秀情急之下自称是男子的女友。“我是他女朋友,他是为我才去跳桥的,让我和他谈。”警方才让刘文秀接近这名男子。在桥上,刘文秀和男子一直在沟通。得知想自杀的男子仅仅16岁,母亲早年去世了,父亲为他娶了一个继母,但是继母对他不好,而且骗走了父亲的钱财,他一直都感受不到家的温暖时,刘文秀也跟着男子一起哭了。她说,男子那种绝望的感觉,她也曾经有过,自己坚强地走过来了,也希望男子能够撑下去。男子得到了刘文秀的理解,越发放声大哭,刘文秀见状,她也大哭,哭声比男子还大,还一度想跨过栏杆更近距离地去劝这名失意男子。最后,刘文秀做了一个让大家都意料不到的举动,亲吻了男子。就在这时,消防人员冲过去把男子从天桥栏杆外拉了回来,救下他性命。

“也许是工作习惯,我觉得要想和人沟通,就要先理解他,站在他的立场上替他着想。他当时那么难过,我和他一样哭了,他会信任我,我就觉得自己是他的女朋友,可以帮到他。”刘文秀说。



刘文秀与亲戚靠近跳桥男子。



刘文秀与男子沟通。



刘文秀抱住跳桥男子。



“救命一吻”。



消防人员趁机将男子救下。

3 有过同样的经历,活着很幸福

刘文秀来自安徽蚌埠,今年只有19岁。如此沉着冷静地面对这样一个突发事件,作出类似于一个谈判专家的机智举动,她在电话里告诉记者说这源于自己的生活经历。

因为父母的离异家庭的变故,刘文秀高中还没有毕业,就走向社会。在她的生活中,如何处理与父母双方的关系,如何照顾一个有残疾的姐姐,如何去面对生活中出现的种种压力,是她每天睁开眼就要面对的事情。这一切让她过早地成熟起来。“爸爸妈妈关系不好,在争吵中生活,我和姐姐也很不开心,我曾经也想过轻生,有过自残的行为,现在手腕上还有过去割腕自残的痕迹。后来一切过去

了,我觉得活着有多好、多幸福啊。那天我在桥上,那名男孩说他想死,我说,想死你就去死,你死了可怜的是你,别人不会痛,你的亲人会痛。我也曾想过死,可是现在活过来了,而且活得这么好!”刘文秀说。

“当时去吻他,我也没有多想,纯粹是安抚他的情绪。只是觉得他的情绪要稳定一下,思路可能就不会更乱,不会作出不理智的举动。消防官兵一直守在我不远处,所以我不担心他会把我也拉下去,只是没想到我亲了他之后,消防官兵会利用这个机会把他救下来。没有想到!事后觉得当时自己的行为有些出乎意料,但能救下他我就不管那么多了。”

4 “他被救下后还给我留了电话”

将这名男子救下后,男子被警方送往医院。看到男子被救下,刘文秀和亲戚离开了现场。没想到,过了不久她又接到警方的电话,称那名男子要见她。“我没有过去前,男子很不配合警方的调查,不肯讲自己的事情,说要等我。我想这是他对我的信任。后来,我们还互相留下电话,我想我以后会打

电话给他,鼓励他好好生活。”刘文秀说。

一下子成为“名人”,刘文秀有些不习惯。这几天,她接到很多媒体的电话,要求采访她,这让她对生活发生了变化。“我不希望影响到我的工作,影响到大家。当时没有多想,事后也不再有多想了。踏踏实实过好每一天很重要。”

■有感而发

这一吻驱散了城市的冷漠

□夏慧萍

19岁姑娘刘文秀以“一吻救命”的感人之举,让年轻男子点燃了活下去的希望。

这个感人的故事,让我们看到了年轻姑娘在危急时刻的机智勇敢。当警方不让其他人靠近这名男子时,刘文秀情急之下自称是男子的女友,声称“我是他女朋友,他是为我才去跳桥,让我和他谈”。这种急中生智,与一些谈判专家相比毫不逊色。年轻姑娘获得靠近年轻男子的机会,也为年轻男子倾诉得不到家庭温暖提供了机会。

这个感人的故事,让我们看到年轻姑娘将接吻演绎成一种对生命的大爱。

当年年轻姑娘得知想自杀的男子仅仅16岁,母亲早年去世,父亲为他娶了一个继母,但是继母对他不好,而且骗走了父亲的钱财,他一直都感受不到家的温暖时,年轻姑娘也跟着男子一起哭了。年轻姑娘的哭,是对年轻男子的同情、理解与关爱,是对年轻男子释放出的善良回应。当年年轻姑娘对年轻男子大胆地作出亲吻举动时,已将年轻男子的施救升华为对生命的大爱。“一吻救命”,可谓让人回肠荡气!

更为重要的是,这个感人故事,让我们看到城市不全是冷漠的。“一吻救命”,让我们对这位年轻姑娘产生了由衷的敬意!